

我市垃圾筛分设施项目试运行

共建无废城市 共享美好生活

本报讯(记者 陈书洁)3月11日,记者从市市政环卫服务中心获悉,目前我市垃圾筛分设施项目正式进入试运行阶段,标志着我市在城市管理和生活垃圾处理领域迈出了坚实的一步,该项目将实现我市三座生活垃圾填埋场的存量垃圾末端处置的减量化、无害化、资源化利用,助推我市“无废城市”建设。

垃圾分类处置一直是城市化进程的难点,也是城市运行管理的焦点。我市垃圾筛分设施项目日处理量达到1000吨,每天可筛分出500吨可燃物送至生活垃圾焚烧发电厂处理,可有效实现我市三座生活垃圾填埋场的存量垃圾末端处置的减量化、无害化、资

源化利用,助推我市“无废城市”建设。垃圾筛分设施项目总投资4990万元,占地面积12000余平方米,于2023年12月底成功完成筛分设备系统、大件破碎系统全流程调试,2024年1月12日竣工。项目需筛分垃圾量为390万立方米,日处理量达到1000吨,年处理规模约33万吨,筛分年限11年,该项目调试的成功以及垃圾处理量的稳定达标可有效提升南阳市的生活垃圾处置能力,实现废物资源再利用的新突破,为我市的可持续发展和环境治理带来积极作用。

市公用事业集团相关负责人表示,将探索业务经营思路,盘活城市资源,对项目进行包

装融资,积极向上争取资金支持,实现“资源变资本,资本变资金”的商业运作模式,全力保证项目顺利运营。市三盈市政公司将积极做好垃圾筛分项目的日常运行,履行社会责任,在“变废为宝,创造美好家园”的路上,彰显“退役不褪色”的军人品格。各相关单位将做好技术衔接,加大融资保障和安全生产力度。同时,建设垃圾分类设施,宣传推广垃圾分类知识,建立“统一运输、统一处置”的生活垃圾处置完整链条,确保垃圾治理制度化、常态化、长效化,逐步解决“垃圾山”对周边环境的影响,真正实现社会效益、经济效益、生态效益多赢,为城市建设注入更强劲的绿色发展动力。②3

市城乡一体化示范区
健康服务进社区

本报讯(记者 陈书洁 通讯员 黄琰)日前,市城乡一体化示范区教育中心组织市城乡一体化示范区人民医院、市三小、市三十七小等单位的医疗专家、心理咨询师、家教指导师走进商苑社区,开展“卫生健康进万家”主题教育实践活动,为社会群众、留守儿童进行义诊和心理咨询。

活动期间,医务人员免费为群众测量血压,发放健康科普宣传资料,耐心细致地为群众答疑解惑,提供诊疗服务、健康咨询和用药指导,引导群众树立疾病早防治理念,养成良好的健康生活习惯。心理咨询师、家教指导师热情为市民提供心理健康咨询,发放儿童心理卫生、中学生心理健康等宣传手册。②3

市科技馆“科技进校园”活动走进市八小

娃娃学科学 共筑科技梦



活动现场

本报讯(记者 郭浩梅 通讯员 闫家豪)3月7日,市科技馆“携手共筑科技梦 助力‘双减’进校园”综合实践科技教育活动走进市八小,以体验、互动的形式,让学生们零距离感受科学的魅力。

活动现场,市科技馆趣味科学课堂的老师为学生们带来了科学秀《五彩莫测》和科学演示课《火焰掌》。《五彩莫测》通过一本魔术书引出主题,激发学生的好奇心和探索欲。“会变魔术的作品”“洗不干净的毛

巾”“会变颜色的水”等科学实验,生动诠释了维生素C具有还原性,可以将有颜色的碘酒变成无色。随后,科学老师让学生们向不同的杯子里倒水,观察每个杯子里水的颜色变化,向学生们现场讲解酸碱指示剂的科学原理,同时为学生们科普生活中的科学知识,告诉学生们紫甘蓝就是“生活中的酸碱指示剂”,利用紫甘蓝就可以在家里做变色实验。

在科学演示课《火焰掌》中,老师利用科学原理,让高

达半米的火苗在手掌上燃起。学生们跃跃欲试,纷纷想要上前体验一把“火焰掌”。课堂上,欢呼声、掌声不绝于耳,热闹非凡。

市八小党支部书记、校长李国英表示,科学实验不仅能加深学生对科学知识的理解,还能锻炼学生的观察能力、动手能力和解决问题的能力。希望学生们通过科技教育活动、趣味科学实验,爱科学、学科学,将来为科技事业高质量发展作出贡献。②3

宛城区交通运输局
表彰先进树新风

本报讯(通讯员 倪东亚)3月8日,宛城区交通运输局开展第六届“文明家庭、文明股室、文明职工”评选表彰活动,共评选出文明股室、文明家庭、文明职工各3个。

该局相关负责人现场宣布表彰决定,并对获奖股室和职工表示祝贺,希望全体干部职工人人参与、齐心协力巩固好省级文明单位创建成果,加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设。随后,对获奖的文明股室、文明家庭、文明职工代表进行了表彰。

此次“文明股室、文明家庭、文明职工”评选表彰活动,改进了机关工作作风,优化了服务质量,提升了能力素质,推动了业务工作,塑造了公正、文明、创新的交通运输工作者良好形象,为该局省级文明单位建设提供了有力支撑。②3

卧龙区司法局
巧手插花送祝福

本报讯(记者 马苏)3月8日,在第114个“三八”国际妇女节到来之际,卧龙区司法局联合桂花城诸葛书屋组织开展“三八”妇女节座谈会,向全局女职工致以真挚的问候和美好的祝福。

当天上午,南阳女作家那女化身花艺师,为卧龙区司法局广大女性干部职工讲授插花技艺,司法行政系统的“巾帼力量”用灵巧的手,剪枝、插花,一簇簇美丽别致、层次丰富的花卉悄然绽放,营造出温馨、甜蜜的节日氛围。女职工们纷纷表示,此次活动提升了文化素养和审美情趣,今后要以创新精神投身司法工作,演绎巾帼风采。②3